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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Paiement
Question écrite n° 8824

Texte de la question

M Jean-Pierre Lapaire appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la
jeunesse et des sports, sur les retards intervenus dans l'attribution et le versement des bourses des etudiants de
l'enseignement superieur. Il souhaiterait connaitre les mesures qui seront adoptees afin de remedier a cette
situation. En effet, a l'heure du grand projet pour l'education nationale, ces retards ne permettent pas aux
etudiants de beneficier d'une egalite des chances. De surcroit, l'objectif vise de 80 p 100 de bacheliers va
certainement appeler une reforme du systeme d'attribution des bourses. Il serait interessant de connaitre les
mesures envisagees dans cette perspective par le ministere de l'education nationale.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des sports est conscient des difficultes
financieres qui peuvent apparaitre, notamment en debut d'annee universitaire, pour les nouveaux etudiants et
leur famille. Aussi, de longue date deja, toutes dispositions necessaires sont prises pour que les etudiants
percoivent leurs termes de bourse en temps utile. Une partie des credits des bourses d'enseignement superieur
au titre du trimestre octobre-decembre est deleguee aux recteurs avant la rentree universitaire, les ajustements
au moyen de delegations complementaires intervenant en cours de trimestre en fonction des indications des
recteurs sur les effectifs previsibles de boursiers (leur nombre reel n'etant connu qu'a la fin du mois de janvier).
De plus, un arrete du 17 fevrier 1981 prevoit que les bourses d'enseignement superieur peuvent etre mises en
paiement des le debut de la periode trimestrielle ou mensuelle au titre de laquelle elles sont dues.
L'automatisation de la gestion de ces aides, mise en place depuis plusieurs annees dans certaines academies,
est en cours d'extension. Elle a permis d'accelerer l'etablissement des titres de paiement. Des causes de retard
peuvent subsister au plan local pour des raisons touchant notamment aux calendriers de sessions d'examen de
rattrapage, d'inscription des etudiants variable suivant les cycles (parfois decembre pour le troisieme cycle), aux
delais de verification des documents renvoyes par les etudiants et necessaires au paiement des bourses ou
encore aux transferts des dossiers d'une academie a une autre. De plus, ces difficultes ont ete amplifiees cette
annee par la greve des PTT qui a eu des effets non negligeables sur les transferts de dossiers. Le ministere de
l'education nationale, de la jeunesse et des sports s'efforce, en liaison avec les universites, d'ameliorer les
procedures d'inscription des interesses et des delais de verification des documents de paiement des bourses.
Ainsi, malgre les difficultes evoquees ci-dessus, 90 p 100 des boursiers ont recu leur bourse au 1er decembre,
taux qui est en constante augmentation (70 p 100 en 1983). Les etudiants concernes ne sont toutefois pas
demunis puisqu'ils ont alors la possibilite de solliciter une avance sur bourse aupres des centres regionaux des
oeuvres universitaires et scolaires. Enfin, une reflexion est actuellement en cours sur les moyens d'ameliorer et
de rationaliser le systeme d'aides directes aux etudiants.
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